

# 牢记嘱托扛使命 感恩奋进显担当

## 2023年全市组织工作综述

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是全市组织工作蹄疾步稳、砥砺奋进的一年。这一年,全市组织系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委的坚强领导下,坚定践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,扎实做好凝心铸魂、选贤任能、育才聚才、强基固本各项工作,为奋力续写世界五金之都建设新篇章提供坚强组织保证。

一年来,我们坚持高擎旗帜凝心铸魂,以更高站位淬炼忠诚筑牢根本。坚持把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为首要政治任务,自觉扛起主题教育组织者、参与者的双重责任,推动全市1601个基层党组织和4.6万名党员学深悟透新思想。深入学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和在金华考察调研时的重要指示精神,办好主题教育读书班,实现党课下基层全覆盖。

坚持开门搞教育,组织党员干部累计走访群众16.8万户,开展志愿服务7784次,解决问题1.3万件,建言献策5923条。开展夯实基层、服务基层、关爱基层、明德守法、完善自我、持正确政绩观、建为民新业绩等专项行动,有力推动主题教育走深走实。

一年来,我们坚持事业为上选贤任能,以更优导向锻造过硬干部队伍。总结提炼胡公为、为官一任、造福一方、政德文化,引导干部树立和践行正确政绩观。持续深化一线岗位练兵计划,累计选派280余名精干力量到产业转型升级、城市更新、招大引强等发展主战场培养锻炼,近距离考准考实1600余名干部实绩实效,在一线岗位表现优秀而被提拔重用的干部占比超80%。出台综合考核制度体系,探索形成人事共考、六项机制,推动考人、考事深度融合。严格落实能上能下举措,全年先后有138名干部获得提拔使用、优先晋升

职级,12名干部因履职不到位等原因受到下级的处理,开展容错纠错18起20人次。面向全国招聘聘任制公务员3名,2家单位成功创建金华市级平时考核示范点。

一年来,我们坚持筑巢引凤聚才汇智,以更大力度打造科创人才高地。实施科技人才攻坚行动,深化市场化引才机制,加大各类高层次人才引育力度,入选数创历史新高。发布关键核心技术攻关五峰计划,举办第二届永康博士乡贤大会、第二届浙江技能大赛,揭牌落地与北京大学材料科学与工程学院共建的思想政治实践课教育基地,开展百名学子进企业、校企对接、新生代企业家培训等活动,推进省现代农机装备技术创新中心建设,构建永康现代五金产业人才指数。每月召开重点人才工作例会,专题研究人才工作重点难点问题,在6个场所设立人才线下服务点,建设大学生欢迎中心,打造服务大学生在永就业创

业的一站式集成窗口。

一年来,我们坚持大抓基层强基固本,以更实举措建强基层战斗堡垒。率先在金华范围内启动村社组织换届履职回头看,系统检视425个村社班子、3180名村社干部履职成色。举办全市乡村振兴擂台赛,颁发乡村振兴激励奖,一包四联集中整转35个后进村,择优推选省市担当作为好支书、兴村治社名师13名。加快4条三强一优·永康红共富党建示范带建设,推进共富工坊五全联建行动,累计建成115个共富工坊,获评省级示范工坊1家。抓实现代社区建设,以党建引领三方协同破解城市小区治理难题,高标准承办金华现场会,1+5制度文件获金华推广。筹办高质量党建引领民营企业高质量发展研讨交流会,总结推广党组织发挥实质作用的生动实践和创新经验。持续打造机关党建双建争先品牌,2家单位获评金华市五星品牌党支部。

# 守正创新担使命 踔厉奋发奏强音

## 2023年全市宣传思想文化工作综述

潮平两岸阔,风正一帆悬。2023年,在市委的坚强领导下,全市宣传思想文化战线始终牢记举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,实干争先再出发,接续奋斗谱新篇,为高质量建设世界五金之都品质活力永康提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。宣传思想文化工作考核走在金华前列。

这一年,我们高擎思想旗帜,理论武装立心铸魂。深化铸魂溯源走心工程,开展市委理论学习中心组专题学习、研讨会、报告会15场,积极推进巡听旁听、督导评价等制度运用,实现全市理论学习中心组巡听旁听全覆盖。系统梳理习近平总书记对永康工作的有关批示、指示精神和重要论述10余条,开展溯源课题研究24项。高规格召开永康学派与中华民族现代文明

学术研讨会,永康学派溯源研究成果获上级领导肯定。持续升级五金争鸣、宣讲矩阵,创新五金青年助企宣讲、龙山经验、矛调宣讲等多个宣讲品牌,承办青马向上·水木清华蹲点宣讲等活动,获评金华市级蹲点宣讲优秀案例和创作之星等奖项。

这一年,我们服务发展大局,主题宣传浓墨重彩。聚焦党的二十大开局、改革开放45周年、八八战略实施20周年等重要节点和杭州亚运会亚残运会、三个一号工程等重大活动,开设系列专题专栏,在国家级媒体(含新媒体)刊发新闻报道260余条,省级媒体(含新媒体)刊播650余条。利用中国五金博览会、第二届永康博士乡贤大会、第二届世界五金发展大会等大展大会优势,与海内外主流媒体积极合作,企业组团海外参展在央视国际时讯播出,世界五金发展大会登

上CCTV新闻直播间,粉丝数2万以上的海外账号实现零突破。举办中国永康·WBA世界职业拳王争霸赛,全球80多家媒体聚焦永康,点击量超1亿。

这一年,我们赓续历史文脉,文润永康繁荣发展。强化文润永康4610工程牵引,着力彰显一山一镇双贤文化标识,万年上山世界稻源故事广泛传播。推进公共文化服务提质扩面,高质量完成省级民生实事任务,建设省五星级农村文化礼堂11家,积极打造真理味道、信仰之源红色文化长廊永康示范带。创新民营婺剧团扶持发展机制,获评2023年金华市宣传思想文化工作创新项目第一名。永康入选非遗助力共同富裕省级试点县,雅吕·星期六非遗市集入围浙江省首批重点培育文旅市集,非公企业阅读服务联盟获评金华市营商环境优化提升最佳实践案

例。剧团民营模式、全民阅读体系建设等工作获上级领导批示肯定,婺剧《盐樵风云》荣获第十五届省戏剧节兰花奖·特别奖。

这一年,我们厚植精神沃土,益满丽州泽润人心。创新六美十礼创建载体,全面实行定期通报、周巡月考、红黄旗晾晒机制,组织走遍永康看文创、十路记者直击现场大型新闻行动和10次文明大提升红黄旗集中授旗工作推进会,高分创成第五批省文明城市。着力推进立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治,评选一诺千金奖10名,举办哇噻HAPPY有礼主题艺术展。增设浙江有礼益满丽州大型公益景观小品12个,好人灯箱50个,建成有礼公园、有礼广场、有礼示范带。挖掘选树全国最美家庭1户、浙江好人2人、金华好人11人、浙江省新时代好少年1人。

# 同心勇立潮头 携手共续华章

## 2023年全市统战工作综述

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,中共中央发布五一口号75周年,八八战略实施20周年。一年来,在市委的坚强领导下,全市统一战线以强基础、提素养、创品牌为目标,凝心聚力、真抓实干、勇立潮头,为高质量打造世界五金之都品质活力永康汇聚正能量、画好同心圆。全市统一战线共获得金华及以上部门荣誉、表彰、批示53项。

一年来,我们坚持凝心铸魂,思想政治引领不断强化。以主题教育为契机,在全市统一战线掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,举办同心向党·奋进新征程党的二十大精神大宣讲系列活动12场,开展同心大讲堂、学习研讨等活动18次。支持各民主党派开展凝心铸魂强根基、团结奋进新征程主题教育、民营

经济人士永商永远跟党走思想引领活动、铸牢中华民族共同体意识民族团结进步宣传教育活动、宗教界红色教育五百行动、港澳台侨代表人士同根·同魂·同梦交流宣讲教育活动,引导统一战线成员不断提高拥护两个确立、做到两个维护的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

一年来,我们紧贴中心大局,统战法宝作用不断彰显。支持并引导统一战线力量围绕中心工作开展专题调研、民主监督等工作,12个直通车建议或调研文章获市委主要领导批示肯定或转批办理,创历史新高。高质量完成第二届永康博士乡贤大会,400余名海内外永康籍博士、乡贤、侨商回永参会。扎实推进千名乡贤助共富行动,各镇(街道)实现落地投资千万以上乡贤共富项目全覆盖,乡贤教育基金总规模达

1亿元。打造新的社会阶层龙山经验工作室品牌,助力社会基层治理。深入开展侨助开放,永康涉侨企业走出去15家,投资额超2亿美元,助力地瓜藤蔓向世界各地延伸。

一年来,我们聚力守正创新,出彩出彩圈工作不断涌现。成功举办之江问道·咏梅寻芳永康市首届龙川梅花节暨文化艺术周、之江问道·八婺寻芳第一届方立天与佛教中国化研究暨纪念方立天先生诞辰90周年学术研讨会、第二届之江同心·寻美永康摄影大赛等活动。在云南举办两江千里携手·共筑复兴梦想怒江(泸水)·金华(永康)东迁西归各族群众互嵌式发展培训项目,东迁西归各族青少年技能培训项目入选全国试点示范项目,系全省唯一。在金华范围率先启动党派+镇(街道)同心共建模式,助力乡村振兴、基层治

理、民生服务。持续开展做厚德载物的企业家办百年传承的企业为主题的民营企业能力素质提升工程,健全政企恳谈会、永商会客厅等常态化沟通机制,助力优化营商环境。

一年来,我们强化蓄力赋能,两支队伍建设不断提升。在部机关常态化开展学习时刻分享一干部一风采活动,切实提高机关干部政治素养与综合能力。指导农工党、九三学社、网联会、基督教两会完成换届,指导成立民促会。依托双月交流模式推动统战成员良性互动、常态交流,形成问题共商、资源共享、难题共解、课题共研、品牌共创的良性循环和强大合力。党外干部队伍动态管理、培养锻炼、选拔任用、监督管理机制进一步完善,丽州同心党外代表人士履职积分应用系统投入运行,为实现党外代表人士精准画像提供支撑。